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KF § 2:14 Dnr. KS 2019/0054 

Överlämnande av ansvaret för drift av Solskiftets särskilda boende 
till extern utförare 

Kommunfullmäktiges beslut 

minoritetsåterremiss. 

Motivering till återremiss 
Det är inte rimligt. Dra tillbaka detta dåliga förarbetade och förankrade beslut och börja med 
att ge oss ansvariga ett gediget beslutsunderlag där alla förutsättningar och effekter utreds. 
Lars Frid (S) och Francisco Contreras (V) 

Röstförklaring 
Sedan några år har Solskiftets särskilda boende för äldre redovisat större underskott. 
Kommunstyrelsen har sedan 2017 anmodat den tidigare Produktionsstyrelsen att vidta 
åtgärder för att få en ekonomi i balans, vilket är ett krav enligt Kommunallagen. Det är också 
av väsentlig betydelse för att åstadkomma full konkurrensneutralitet. Ändå fortsätter de röda 
siffrorna lysa och varsla om att åtgärder krävs. Olika alternativ har utretts. 
Som Kommunstyrelsens ordförande anser jag att det bästa alternativet är att driften av 
verksamheten övertas av en fristående entreprenör, efter en upphandling. Det är brådskande 
för att få bukt med underskottet och för att personalen ska veta hur det ser ut fortsatt. Av 
denna anledning valde vi i Alliansen att rösta ja till att ge kommunstyrelsen i uppdrag att 
påbörja upphandlingen. 
Michaela Fletcher (M), Kommunstyrelsens ordförande 

Sammanfattning 
I samband med Kommunstyrelsens behandling 2019-01-07 av ärende Dnr. KS 2018/0067 om 
Österåkers kommuns ekonomiska uppföljning per november 2018 beslutade om att uppdra åt 
kommundirektören att genomföra alternativ driftform av Solskiftets särskilda boende i samråd 
med berörda förvaltningar. 
Därefter har den berörda Vård- och omsorgsnämnden behandlat ärende Dnr. 2019/0007 
Antagande av upphandlingsdokument för Solskiftets särskilda boende för äldre. Den fortsatta 
beredningen innebär att ärendet hänskjuts till Kommunstyrelsen och Kommunfullmäktige för 
beslut. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2019-03-04, § 3:3. 
- Kommunstyrelsens kontors tjänsteutlåtande daterat 2019-02-18. 

Forts, nästa si da 

Ärendet återremitteras till Kommunstyrelsen genom en 
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Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 

Lars Frid (S) yrkar på återremiss av ärendet med följande motivering: 
Det är inte rimligt. Dra tillbaka detta dåliga förarbetade och förankrade beslut och börja med 
att ge oss ansvariga ett gediget beslutsunderlag där alla förutsättningar och effekter utreds. 

Andreas Lennkvist Manriquez (V) biträder Lars Frid (S) yrkande. 
Francisco Contreras (V) biträder Lars Frids (S) yrkande och ansluter sig till dennes motivering. 

Michael Solander (MP) yrkar på återremiss av ärendet med följande motivering: 
Vi tycker inte att frågan om Solskiftets möjligheter att vända underskott till balans i ekonomin 
är tillräckligt utrett. Det finns luckor i redovisningen av vad som har gjorts och vad som kan 
göras anser vi. Det finns ett stort värde i att åtminstone ett kommunalt särskilt boende finns 
kvar i Åkersberga tätort. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att bifall till Kommunstyrelsens förslag har yrkats samt att 
återremissyrkande från Lars Frid (S) och Francisco Contreras (V) samt från Michael Solander 
(MP) föreligger. 

Ordföranden frågar vilket av motiven till återremissyrkandena som ska ställas mot avslag och 
finner att återremissyrkande från (S) och (V) ska ställas mot avslag. 

Ordföranden ställer bifall till återremissyrkande från (S) och (V) mot avslag och finner att 
fullmäktige beslutat avslå återremissyrkandet. 

Omröstning 
V otering begärs och verkställs med ja-röst för att avslå återremissyrkande från (S) och (V) och 
nej-röst för att bifalla återremissyrkande från (S) och (V). 

Omröstningen utfaller med 32 ja-röster, 17 nej-röster och 2 är frånvarande. 
17 nej-röster krävs för att återremittera ärendet genom en minoritetsåterremiss. 
Fullmäktige har således beslutat återremittera ärendet till Kommunstyrelsen med motivering 
anförd av Lars Frid (S) och Francisco Contreras (V). 

Omröstningslista KF § 2:14 
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Mandatfördelning M:18, S:9, RP:5, SD:5, L:4, C:3, V:3, MP:2, KD:2 

Parti 
Ledamöter 

Parti Namn Närvar Ersättare Ja Nej Avstå 

(M) Michaela Fletcher X X 
(M) Hampe Klein X X 
(M) Eliza Roszkowska Oberg X X 
(M) Christina Funhammar X X 
(M) Kenneth Netterström Berndt Hogreve (M) X 
(AD Isabelle Ankarfjärd Jäger X X 
(M) Jeanette Widén Gunnar Hallberg (M) X 
(M) Conny Söderström X X 
(M) Fredrik Rosengren X X 
(M) Anneli Hogreve X X 
(M) Connv Ling X X 
(M) Camilla Grimsby Klein X X 
(M) Lotta Holmgren X X 
(M) Josefine Radonné X X 
(M) Anneli Widén X X 
(AD Bror Jansson X X 
(L) Mathias Lindow X X 
(L) Jenny Nordström X X 
(L) Peter Bilow X X 

Monica Kjellman X X 
(C) Michaela Haga X X 
(C) Anne-Li Hilbert X X 
(C) Björn Pålhammar X X 
(KD) Arne Ekstrand X X 
(KD) Mikael Ottosson Magnus Hultgren (KD) X 
(S) Ann-Christine Furustrand Anders Pettersson (S) X 
(S) Anas Abdullah Eva Börjesson (S) X 
(S) Mats Larsson X X 
(S) Rosita Olsson Palmberg X X 
(S) Jörgen Palmberg Tommy Rindevall (S) X 
(S) Ingela Westerlund X X 
(S) Lars Frid X X 
(S) Kristina Embäck X X 
(MP) Jonas Jonsson X X 
(MP) Michael Solander X X 
(V) Francisco Contreras X X 
(V) Andreas Lennkvist Manriquez X X 
(V) Norma Aznar X X 
(RP) Björn Molin X X 
(RP) Hans Hellberg X X 
(RP) Roger Johansson X X 
(RP) Ivar Horst Erik Lorinder (RP) X 
(RP) Peter Nummert 
(SD) Erik De Rouville X X 
(SD) Ulrika Hillgren X X 
(SD) Thomas Rapola X X 
(SD) Bo Blomgren 
(SD) Lennart Ljungqvist Carina Rosengren (SD) X 
(S) Margareta Olin X X 
(M) Johan Boström X X 
(M) Ingela Gardner X X 

RESULTAT 32 17 
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